内蒙古自治区测量标志保护管理实施意见

测量标志是国家的重要基础设施和宝贵财富，对国家经济建设、国防建设、社会发展和科学研究具有重要作用。为进一步贯彻落实新修订的《中华人民共和国测绘法》，依据《中华人民共和国测量标志管理条例》《内蒙古自治区测绘管理条例》，制订测量标志保护管理实施意见：
一、依法发挥各级人民政府职责。县级以上人民政府要依法履行职责，高度重视测量标志保护工作，加强对测量标志保护工作的领导，加强对测量标志保护的宣传教育，提高全民的测量标志保护意识，协调解决当地测量标志保护中的重大问题。要充分发挥乡级人民政府在保护管理中的作用，做好宣传工作，使辖区的人民群众了解测量标志保护的意义和有关知识，对委托保管书进行备案，协助落实保管责任，发现测量标志被损毁的情况，及时报告县级以上人民政府自然资源主管部门或者当地公安机关进行查处，并协助查处案件，制止损害标志的行为，对建设测量标志提供便利。各级自然资源主管部门要积极主动、依法依规、协助政府部门履行责任。
二、自然资源主管部门责任清单。定期对测量标志进行普查，建立档案，对测量标志的完好状态做到心中有数。要对测量标志进行维护，保证测量标志处于完好状态。要对损坏的测量标志进行维修，恢复其使用效能。要组织好测量标志保护宣传，指导测量标志保管人做好保管工作。按照权限审核、审批测量标志迁建，查处测量标志违法案件，及时发布测量标志现状信息。
三、测量标志分级管理。自治区本级负责国家二等以上大地点管理工作。其余等级的测量标志管理由测量标志所在地自然资源主管部门负责。
四、测量标志分类保护。根据目前技术条件，在充分论证和征求有关部门意见的基础上，采取重点保护和一般保护相结合的办法，对重点保护的测量标志采取普查摸底、用地确权、加强维护、重点监管的措施，对一般保护的标志实施常规保护。对于已经失去使用价值、濒临倒塌的地面觇标予以拆除，重点保护地下标石，以减少因觇标倒塌对人民生命财产安全造成威胁。
五、测量标志科学管理。在开展测量标志普查维护的基础上，建立测量标志保护管理数据库，实现测量标志建设、保管、使用、维护维修、日常检查、拆迁审批、确权发证、日常管理等信息的信息化管理。在各种用地、矿产开发等改变地表用途审批时，要核查是否存在占用永久性测量标志。有条件的地区可开展永久性测量标志占地确权发证工作。
六、永久性测量标志拆迁审批。占用永久性测量标志，由占用单位向盟市自然资源主管部门提出占用申请，按照管理权限属盟市管理的由盟市直接审批，属自治区管理的转报自治区自然资源主管部门。占用永久性测量标志的单位必须依法向管理部门支付迁建费用，由管理部门组织实施迁建。迁建费用预算，依据原国家测绘局与财政部制定的《测绘成本费用定额》标准执行。迁建费用专款专用，如迁建地区可以用其他高等级测量标志代替，可不重复建设，迁建费用可用于当地测量标志巡查、普查、维护、保管、建档等工作。迁建单位要选择具有相应资质的测绘单位。
七、依法建立稳定的测量标志维护保管工作经费投入机制。基础性的测量标志的建设、保管、普查、维护维修、日常检查等所需经费应当由县级以上人民政府列入同级基础测绘年度计划及财政预算，专款专用。
八、依法严肃查处违法案件。对有损测量标志安全和使用效能、未经批准擅自拆迁永久性测量标志、拒绝按照国家有关规定支付迁建费用、违规或非法使用永久性测量标志等违法行为，以及故意破坏测量标志、使其失去使用效能的严重违法行为，要依法予以查处。应当给予治安管理处罚的，依照治安管理处罚条例的有关规定给予处罚；构成犯罪的，依法追究其刑事责任。对典型案例要予以通报。
[bookmark: _GoBack]九、进一步加大测量标志保护宣传教育工作力度。各级自然资源主管部门要大力宣传测量标志的重要作用、相关保护法律法规知识以及保护管理的成功经验、先进人物事迹等；对在测量标志保护和管理工作中做出显著成绩的单位和个人，要按照国家有关规定给予表彰和奖励。
